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сімейні та екзистенційні кризи, набувши життєвого досвіду, люди старшого 

віку примиряються із собою, легше приймають як свої досягнення, так і їх 

відсутність. 

Численні дослідження показали, що прокрастинація – комплексна 

психологічна проблема, що охоплює не лише особисті психологічні, 

поведінкові та емоційні особливості, а й соціальний, культурний і 

технологічний виміри, біологічні й неврологічні схильності, а також 

загальнолюдські тенденції. Її наслідки проявляються не тільки у зниженні 
успішності і продуктивності діяльності, але й в гострих емоційних 

переживаннях, таких як сором, пригніченість, почуття провини. Дана 

проблематика потребує подальшого вивчення, ретельніших досліджень, а 

також розробки і впровадження профілактичних і терапевтичних заходів. 
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ВИХОВНІ МОЖЛИВОСТІ ІГРОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У РОЗВИТКУ 

САМОСТІЙНОСТІ В ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Зайчук Тетяна, здобувач ОС «магістр» 1 курс, РДГУ 

Керівник: Ставицька О. Г., кандидат психологічнихнаук, доцент. 
 

У дошкільному віці гра є провідним видом діяльності дітей, сферою 

прояву особистої ініціативи й активності, оскільки вона відповідає 

психічним і фізичним можливостям дитини та зумовлює найважливіші 

зміни у її психічних процесах.  

Науковці в галузі психологічної науки неодноразово наголошували на 

необхідності педагогічного керівництва грою, оскільки під впливом 

раціонально організованої ігрової діяльності позитивні зміни дитячої 
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особистості відбуваються ефективніше. Аналіз наукових джерел з даної 

проблематики дає змогу констатувати зміст керівництва творчими іграми, 

що це  

- закладення фундаменту знань, прищеплення навичок і вмінь;  

-  налагодження спілкування дітей старшого дошкільного віку для 

інформаційного обміну знаннями, думками, міркуваннями з приводу 

розвитку гри і поведінки учасників; 

-  розвиток уміння вести діалог у дійових особах (на прикладах творів 
дитячої художньої літератури); 

-  створення розвивального предметно-ігрового середовища; 

-  формування вміння дітей оцінювати власні ігрові дії. 

Питому вагу в педагогічному керівництві іграми за правилами має 

робота, спрямована на: 

-  оптимальну організацію пізнавальної діяльності дітей;  

-  забезпечення творчого підходу до розв’язання ігрових завдань; 

-  реалізацію інтегративного підходу до використання ігор, що 

забезпечить цілісність освітньо-виховного процесу й створить необхідні 

умови для застосування старшими дошкільниками вмінь і навичок, 

накопичених на заняттях, у творчій і самостійній ігровій діяльності; 
-  застосування опосередкованих прийомів педагогічного керівництва; 

-  стимулювання пізнавального інтересу та мотиваційної сфери 

старших дошкільників, що значною мірою залежить від насиченості 

розвивального предметно-ігрового середовища; 

-  активізацію дитячої особистості за рахунок педагогічного 

оцінювання ігрової діяльності, з урахуванням індивідуальних особливостей 

та біологічних ритмів, рівня підготовленості, стану здоров’я, 

інтелектуальних та моральних якостей старших дошкільників. 

Причиною зниження інтересу дітей до гри виступає зниження уваги 

дорослого до неї, коли увага заміщується наданням великої кількості 

іграшок. Змінити ситуацію може орієнтація дорослого на сумісну 
партнерську гру, а не ознайомлення дитини з правилами, допомога в 

оволодінні новими більш складними способами гри, навчання дитини 

вмінню пояснювати свої дії і співвідносити їх з діями партнерів по грі (Н.О. 

Короткова, Н.Я. Михайленко). Означений підхід сприяє розвиткові 

впевненості у своїх силах і бажанню діяти самостійно. 

З метою набуття дитиною самостійності, дослідниками 

рекомендується використовувати в ігровій діяльності проблемні ситуації, 

що спонукають дитину звертатися до отриманого раніше досвіду і сприяють 

пошуку нового (Н.Р.Кирста, Н.В.Лисенко). Відзначається значення 

правильно підібраного ігрового матеріалу для розгортання самостійної гри 
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дошкільника (Д.Б. Ельконін, Д.В. Менджерицька, О.П. Усова). Важливу 

роль у плані виховання самостійності в дошкільників відіграє позиція 

вихователя у грі, прийоми його виховного впливу на розвиток гри. 

Самостійність розвивається в дошкільників у процесі самодіяльних 

ігор. Такі ігри розпочинаються з власної ініціативи дитини, її бажання 

програвати різні сюжети, без втручання дорослого. До них К.В. Карасьова, 

Т.О.Піроженко відносять сюжетно-рольові та режисерські ігри. При цьому 

режисерські ігри науковці не виділяють як окремий вид ігор, а називають 
підготовчими до оволодіння сюжетно-рольовими [2]. 

Наразі в науковому просторі мають місце різні класифікації дитячих 

ігор. Спираючись на думку О.М. Леонтьєва про те, що ігрова діяльність 

трансформується від творчих ігор до ігор за готовими правилами, Н.В. 

Кудикіна,   наводить свою. Зокрема, авторка виділяє творчі ігри та ігри за 

правилами. Творчі ігри визначені дослідницею як креативна діяльність 

дитини за власною ініціативою. На відміну від них, ігри за правилами 

спрямовані на реалізацію вже створених дорослим певної змістовної та 

процесуальної основ гри. Серед творчих ігор дослідниця виділяє: сюжетно-

рольові, конструктивно-будівельні, ігри-драматизації та театралізації, ігри з 

елементами праці, ігри-фантазування. В перелік ігор з правилами віднесені: 
дидактичні, пізнавальні, ігри-подорожі, рухливі, спортивні, хороводні, 

народні, інтелектуальні, комп’ютерні, ігри-розваги. Не дивлячись на 

різноманіття ігор, умовою методичного супроводу ігрової діяльності 

дослідниця називає розвиток самостійної, активної діяльності дітей 

паралельно із використанням системи педагогічних методів та прийомів, 

спрямованих на мобілізацію всіх структурних компонентів гри та 

досягнення позитивного результату [3]. 

Вивченню формування самостійності у старших дошкільників 

присвячено експериментальне дослідження О.Ф. Акулової, де авторкою 

пропонується використовувати систему організації рухливих та народних 

ігор. Дослідниця відмічає, що рухливі ігри відіграють важливу роль у 
формуванні соціально-комунікативної компетентності дітей і виховують 

такі ціннісні соціальні якості як самостійність, відповідальність, співдія. 

Рухлива гра у своїй структурі містить правила, рухливу задачу, яку дитина 

має вирішити самостійно, але шляхом аналізу умов її виконання. Педагог 

під час гри знайомить дітей з її змістом та правилами, називаючи тільки 

рухову задачу і основний рух, тим самим дає дітям можливість самостійно 

обрати спосіб рухової дії на основі власного рухового досвіду та 

індивідуальних особливостей. Дорослий не має занадто опікатися дітьми, 

обирати сам ведучого, постійно уточнювати правила і робити висновки. Це 

гальмує прояви самостійності в дітей, бажання доводити гру до кінця, 
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сприяє перекладенню відповідальності за свої дії на інших. Учасники гри 

мають відчувати певну свободу. Автор виділяє певні прийоми, що сприяють 

розвитку самостійності старших дошкільників: використання вправ, що 

вчать діяти узгоджено під час гри, розуміти важливість підпорядкування 

рухів; введення ролі ведучого (дитини-лідера) як засобу заохочення дітей до 

самостійної гри та стимулу до наслідування в організації цієї гри [1].  

Вирішенню цієї ситуації сприятиме перебудова ігрового простору, в 

якому зростає дитина, і зміна ставлення до нього дорослого.  Орієнтація 
дорослого на сумісну партнерську гру, а не ознайомлення дитини з 

правилами, допомога в оволодінні новими більш складними способами гри, 

навчання дитини вмінню пояснювати свої дії і співвідносити їх з діями 

партнерів по грі зможе повно цінніше змінити цю ситуацію (Н.О. 

Короткова, Н.Я. Михайленко). 
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ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ПРОБЛЕМИ МОТИВАЦІЇ 

ДО ЛІДЕРСТВА У СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 

Захарова Наталія, здобувач ОС «бакалавр», 4 курс, РДГУ 

Керівник: Хупавцева Н.О., кандидат психологічних наук, доцент 

 

Феноменологія лідерства є одним із важливих аспектів у розгляді 

проблем психології, яка зберігає свою актуальність у всіх сферах 

життєдіяльності людини. Особливо значущим є розвиток лідерства у 

студентів закладів вищої освіти, оскільки він припадає на періодом їх 

професійно-особистісного становлення, який високо сенситивний до всіх 

значущих впливів. Однак розвиток стійкої мотивації лідерської поведінки не 

відбувається сам собою, а вимагає використання спеціальних технологій. 
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